
일반적인 해설)
조건(나)에서  인 모든  에 대하여
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이고 
 을 동시에 만족하는 다항함수 의 그래프의 개형은 다음과 같다.
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한편, 원점 을 지나는 접선의 방정식은    ′  
직선    ′와 직선    및 축으로 둘러싸인 도형의 넓이는 


 ′이고 주어진 

그림에서 

 ′







∴  ′ 




 즉, 
∴ 



논술식 사고)
조건 (나)에서 가 연속함수이므로   ,   이어도 무관. (단 등호가 붙음)
그렇다면     에 대해   이고 적분하면     ⇔   . 

또     에서 →를 취하면   ′ ⇔   ′  (    )

마찬가지로 적분하면    ′    ′ .
정확히는   


 ≠ 
′     로 놓으면 가 연속함수 이므로 ≤ 

생각이 안났을 때)   가 감소하므로 ′  ′   .

′  에서 부분적분하면 왼쪽 부등식을 얻는다. 오른쪽 부등식은 위와 유사.

중요한 점) 왼쪽 부등식은 가 미분 불가능이어도 위와 같이 성립하는데, 기울기함수만 
생각하면 방도가 없다.

비슷한 식으로 식 만지기 연습)
연속함수 는 임의의 에 대하여 ≥  이고, 임의의 ≠ 인 와   인 상수 에
대하여    이다.
i) 의 값은? ii)     에 대하여    임을 보여라.

연습2) ※상당히 까다로울 수 있음. ≤ ≤ 에서 정의된 연속함수 가 다음의 조건을 만족한다. 
     (가) 임의의  ≤ ≤ 에 대하여, ≥ 
     (나) 임의의  ≤   ≤ 에 대하여,   
(1) 임의의  ≤   ≤ 에 대하여 다음이 부등식이 성립함을 증명하시오.   
(2) 은 자연수이다. 임의의     에 대하여, 다음의 두 부등식이 성립함을 증명하시오. 

        (i)    
        (ii)     
(3) 임의의     에 대하여, 다음의 등식이 성립함을 증명하시오.

   lim →∞ 
   


